

信 息 周 报

2011 年第 2 期
(总第 2 期)

党政办公室编

2011 年 4 月 25 日

中央财经大学召开“财经应用型创新人才培养模式改革” 本科人才培养体系和课程制定工作会

4 月 18 日，中央财经大学召开了“财经应用型创新人才培养模式改革”本科人才培养体系和课程制定工作会。教务处处长杨金观回顾了“财经应用型创新人才培养模式改革”工作进程，对“本科课程体系改革方案（讨论稿）”各部分内容做了详细介绍，特别是对本科课程体系的基本框架做了深入解释。史建平副校长对本学期“财经应用型创新人才培养模式工作”做了进一步的详细安排。他指出，学校高度重视人才培养模式改革工作，迫切希望以试点项目改革为契机，整体推进本科人才培养模式改革，特别是课程体系、教学方法、实践教学的改革，这也正是“财经应用型创新人才培养模式改革”的核心和重点。

首都师范大学召开 2011 年学位点建设工作会议

4 月 15 日，首都师范大学召开 2011 年学位点建设工作会议。何奕骢副校长做了关于学位点申报工作的总结报告。党委书记张雪指出，学位点上了新台阶意味着学校核心竞争力大幅提升，今后更要加强内涵建设，设立更高的质量标准，加强学术道德建设，保持高度的紧迫感、危机感和责任感，充分发挥一级学科博士点的示范和带动作用，进一步解放思想、奋发努力，提高国家重点学科的数量和质量，加强人才培养和学科建设的体制创新。

北京工商大学召开 2011 春季学期第四次 “学科建设、研究生培养和科研工作会”

4 月 13 日，北京工商大学召开 2011 春季学期第四次“学科建设、研究生培养和科研工作会”。科技处处长王国顺就科研管理文件修订等工作情况做了说明，并介绍了 2011 年度北京市属高等学校科技处长、研究生部（处）主任（处长）联席会筹备情况。

研究生部副主任莫倩通报了近期研究生培养、学位授予、学科建设等相关工作，传达了国务院学位办【2011】13 号文件《关于开展“服务国家特殊需求人才培养项目”试点工作的意见》，通报了教育部学位与研究生教育发展中心《关于更新学位与研究生教育专家库的通知》。本次专家库的更新是为更好地开展学位与研究生教育专家评审与咨询工作，各高校都要求符合具有高级职称（包括正高职、副高职）的博士、硕士研究生导师积极上报。

希腊雅典经济商业大学校长访问对外经济贸易大学

4 月 18 日，雅典经济商业大学校长 Gregory Prastacos 教授一行访问对外经济贸易大学，校长施建军亲切会见。双方就两校主办的“孔子与亚里士多德哲学思想对当今世界影响”国际商务研讨会会议筹备情况进行了沟通，并共同探讨未来两校的合作前景。

石溪大学 Samuel L. Stanley 校长访问中南财经政法大学 两校签订新的合作协议

4 月 19 日至 21 日，美国纽约石溪大学校长 Samuel L. Stanley 博士一行六人访问中南财经政法大学。吴汉东校长代表学校与 Stanley 校长举行了工作会议。会上，双方一致同意以孔子学院建设为契机，加强两校在学科建设、师资交流以及学生互换方面的合作，并签署了两校校际交流协议。

中国人民大学经济学院与美国佛罗里达国际大学 签署合作协议

4 月 19 日，美国佛罗里达国际大学公共管理系主任 Meredith Newman 教授一行访问中国人民大学经济学院，经济学院院长杨瑞龙教授亲切会

见。双方签署了合作协议，就双方教师互访、学生交换、合作研究以及研究生培训项目等方面达成了一致意见。

荷兰国际财政文献局访问中国人民大学财政金融学院

4月19日，荷兰国际财政文献局（IBFD）主席 S. van der Feltz 先生一行访问中国人民大学财政金融学院，郭庆旺院长亲切会见。双方在数据库共享和学术期刊建设两方面确定了合作意向和初步的合作模式，并商定将于下半年在学术交流和培训等方面开展更广泛深入的合作。

中国资产评估协会会长贺邦靖

在中央财经大学作“市场经济与资产评估”报告

4月11日，中央纪委委员、中国资产评估协会会长贺邦靖到中央财经大学作了题为《市场经济与资产评估》的专题报告。贺邦靖会长指出，随着经济全球化和全球资本市场的迅猛发展，资产评估业在世界范围内进入到一个前所未有的高速发展时期，并呈现出新的发展趋势：一是评估业务由单纯的不动产评估向综合化方向发展；二是评估由单纯咨询性质向咨询和鉴证并存方向发展；三是政府越来越重视发挥资产评估的作用。该校授予贺会长“客座教授特聘证书”。

西南财经大学财税学院公共经济研究中心揭牌成立

世界银行学院首席经济学家沙安文出任主任

4月14日，西南财经大学财税学院公共经济研究中心成立揭牌仪式举行。副校长曾道荣指出，“中心”的成立要着眼重大理论前沿、解决中国实际问题、服务创新人才培养、促进经济社会发展，并推动学院的科学发展。曾副校长说，学院已经搭建起“三系三所一中心”的科研创新大平台，进入了一个高起点谋划、高标准定位、高质量发展的新时期。

曾道荣副校长、学院负责人和公共经济中心主任、世界银行学院首席经济学家沙安文（AnwarShah）教授一起为中心剪彩并揭牌。

第十届中国数量经济学会第二次常务理事会议暨学术报告会 在江西财经大学举行

4月16日，第十届中国数量经济学会第二次常务理事会在江西财经大学举行。中国社会科学院学部委员、数量经济与技术经济研究所所长、中国数量经济学会理事长汪同三教授等40余名专家出席会议。汪同三等知名教授为该校师生联袂奉献了一场精彩的报告会。专家们的主题报告思路独特，分析深入，内容丰富，给该校师生带来许多新的启迪，为该校数量经济学学科建设和发展提供了新的思路。

周小川首讲启动“清华金融高端讲坛”

4月18日，为迎接清华百年华诞，清华大学经济管理学院开启了“清华金融高端讲坛”系列讲座。讲坛邀请海内外杰出金融领域学者、政府官员、业界人士为主讲嘉宾，与清华师生分享其研究成果。中国人民银行行长、中国金融学会会长周小川回到母校作为“清华金融高端讲坛”的首讲嘉宾开启这一系列讲座，并以“城镇化及其融资的发展”为主题发表演讲。

中国致公党中央财经大学支部成立

4月15日，中国致公党中央财经大学支部成立仪式在该校隆重举行。全国政协常委、致公党中央副主席李卓彬，北京市人大常委会副主任、致公党北京市主委李昭玲，中共北京市委教育工委书记王忠民出席大会，并做了重要讲话。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2011年4月25日